



- 最新消息 | News
- 2014-07-01
【園區公告】非商業攝影拍攝開放部分名額預約囉!
 - 2014-06-27
【園區公告】文化部汙水管施工工程
 - 2014-05-21
【店家公告】阿優依5/21暫時結束營業
 - 2014-06-01
【服務中心公告】2014年3~5月失物招領
 - 2014-05-14
【服務中心公告】華山園區有置物櫃囉!!



臉書 | Facebook



華山1914文化
創意產業園區

[報吉時]
噢·彩虹也來找魯夫了嗎? @@...
565 likes, 4 comments, 1 share

今日活動 | Today

2014年07月						
日	一	二	三	四	五	六
	01	02	03	04	05	
06	07	08	09	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

金枝走演 美麗台灣
7/12 免費來看戲

365 Art Project

這個夏天，我們相約華山兒!

LINE FRIENDS POP-UP STORE
2014.06.01 ~ 2014.08.31
華山1914文創園區 玻璃屋



LINE FRIENDS POP-UP STORE
夏日限定店·可愛卡通明星的商品

店家資訊 | Shop



合作夥伴 | Partner Link



華山1914文創園區 Huashan Creative Park

公園綠地、創意設計工坊及創意作品展示中心的創意文化園區
供藝術家交流及學習，甚而推廣、行銷創意作品的空間

關於華山 | About

> 歷史的華山

華山歷史簡介

華山歷史年表

> 文創的華山

文創華山大事紀

文創華山簡介

經營團隊事紀

文創華山理念

基金會捐助章程

> 媒體報導

> 華山論建

> 建物的故事

華山歷史簡介

華山文創園區所在地的名稱由來，在清朝時期原稱三板橋庄大竹園，至西元1922年，日治時期台灣總督府廢台北舊有街庄名，改稱「樺山町」。而「樺山」的名稱乃取自日本治台的首任台灣總督「樺山資紀」的名字而來，當時位於樺山町包含台北市役所（今行政院院址）、樺山貨運站、台北酒廠等政府單位，是日治時期台北市都市計畫所規畫開發的地區。其中樺山貨運站於1940年，因台北火車站改建，在樺山町增設貨運站，與台北酒廠的鐵路酒廠支線相連。至國民政府時期再將「樺山」改為「華山」，並沿用至今。

至於目前在華山創意文化園區所見的建築物及設施，其前身為創建於1914（大正3）年的日本「芳釀社」，初期以生產清酒為主，並首創以冷藏式製造法克服氣候因素產製清酒，是當時台灣最大的製酒工廠之一，僱用員工達400人。至1922年（大正11年）台灣總督府實施「酒專賣制度」，頒布『台灣酒類專賣令』，實施專賣制度後先以租用再正式予以收購，改稱為台北專賣支局附屬台北造酒廠。1924年台北專賣局裁撤台北專賣支局，再更名為「台灣總督府專賣局台北酒工場」，並改以製造米酒及各種再製酒為主。

1945年，戰後由國民政府接收，改名為台灣省專賣局台北酒工廠。1949年，因專賣局改制為菸酒公賣局，再改名為台灣省菸酒公賣局台北第一酒廠。早年生產價格低廉、以樹薯為原料的「太白酒」成為一般民眾日常消費的最愛。大約從五十年代中期，米酒的產量逐漸增加，酒廠配合政府政策，研發各種水果酒，開始了台北酒廠的黃金時代，甚至獲得「水果酒工廠」的稱號，也開啟了「台北酒工場」的黃金時代。至1975年再度改名為「台灣省菸酒公賣局台北酒廠」，習稱「台北酒廠」，並沿用至今。

目前華山全區範圍共7.21公頃，園區內的建築是以廠區進行階段性的擴建，具有台灣近代產業歷史上的特殊價值與意義，其製酒產業的縮影不但與百姓生活息息相關，更見證了從日治時期到國民政府時期的台灣酒類專賣的歷史。目前華山園區所保存完整的日治時期製酒產業建築群更是一座產業建築技術的博物館，兼容不同時期、不同類型之建築構造技術與工法，極具建築史學上的意義，也因位居市中心精華地段，又兼具都市整體發展的指標性意義。



店家資訊

Shop



合作夥伴

Partner Link

